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ZUu Potenzen - Potenzterme vereinfachen
Level 3 — Expert — Blatt 2

Dokument mit 20 Aufgaben

Aufgabe A1l

Vereinfache mit Hilfe der Polynomdivision.

a) (6a®+ a*b +25b%): (3a® + 5b)

b) (15a° —8a®b + 8b3): (3a® + 2b)

a) (14a*—-a%®+5a*>—-3a+1):(7a®> —4a+1)

Aufgabe A2

Vereinfache mit Hilfe der Polynomdivision.

a) (a®+a*—8a%+26a%—29a+ 21):(a? - 2a +3)
b) (a®-2a%b + 2ab? — b3):(a — b)

c) (a®+2a®b+ 2ab?+b3):(a+b)

Aufgabe A3

Berechne die folgenden Terme mit Hilfe der Polynomdivision.
3x5yn+2+3x2y3n+2_me+3yn+3_mey3n+3

a) x3+y2"
b) 48a™t*+56a*b*—72a™bc—84b**C
12a™+14b%

8a?"*1-10a?"b+15a3""2h-12a3""1
C) 2a2n—-3q3n-2

Aufgabe A4

Berechne die folgenden Terme mit Hilfe der Polynomdivision.
) Zasbx+2_2a3bx+5+3a4—b2x—1_3a2b2x+2

aZ_b3
b) 24a°t*+28a*b*-36a°b" —42b* "
6ac+7b*
24am+1bm+2_28ambm+3_6am+3bm+7am+2bm+1
C) 4ambm+2—am+2bm
Aufgabe A5

Berechne die folgenden Terme.

SO SON]| 0 ()

0p,—2\ —2 _ 212" 6 _,my2]3
) (&) e) [ n St
Aufgabe A6
Berechne die folgenden Terme.
-1.,2 .(szy)4 Y. (2 *
a) (Sx y Z)' (3yz3)8 b) (y“) (x‘3)

©/by Fit-in-Mathe-Online, menr al€500,000 Aufgaben, fur Schilile Und StudiGm
www.fit-in=mathe-online.de
Dr.-Ing. Meinolf Miiller / webmaster@fit-in-mathe-online.de



) 0 Aargabdhblett £ Py

zu Potenzen - Potenzterme vere/nfachen
LOosuhgen

Level 3 - Expert — Blatt 2
Losung Al

a)  (6a + a*b + 25b): (3% + 5b) = 2a* — 3a2b + 5b°
—(6a® + 10a*h)
—9a*h + 25b3
—(=9a*b — 15a%h?)
25b3 + 15a2h?
—(25b3 + 15a%b?)
0

b) (15¢° — 8aSh + 8b%): (3a° + 2b) = 5a6 — 6a3b + 4b*
—(15a° + 10a°b)
—18a®h + 8b3
—(=18a®b — 12a3b?)
83 + 12a3h?
—(8b3 + 12a3h?)
0

c) (14a*—-a®+5a®>—-3a+1):(7a®> —4a+1) = 2a°+a+1
—(14a* — 8a® + 2a?)
7a% + 3a? — 3a
—(7a% —4a% + a)
7a%> —4a + 1
—(7a%* —4a+1)
0

Losung A2
a) (a®+a*—8ad+26a2-29a+21):(a®-2a+3)=a’+3a®2—5a+7
—(a® —2a* + 3ad®)
3a* — 11a3 + 26a?
—(3a* — 6a® + 9a?)
—5a3 + 17a? — 29a
—(5a% + 10a? — 15a)

7a% — 14a + 21
—(7a* — 14a + 21)
0

b) (a®-2a%b + 2ab? —b3):(a—b) = a?—ab + b2
—(15a° + 10a°b)
—18a®b + 8b3
—(—=18a°b — 12a%b?)
8b3 4+ 12a3b?
—(8b3 + 12a3b?)
0
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c) (a®+2a?b+2ab?>+b3):(a+b)= a’+ab + b2
—(14a* — 8a® + 2ad%)
7a3 + 3a? — 3a
—(7a® —4a% + a)

7a°> —4a + 1
—(7a*> —4a+1)
0
Losung A3
3x5yn+2+3x2y3n+2 2xm+3yn+3_2xmy3n+3 . 2 +2 _ +3
a) peya = 3x“ym 2xmyn

_(3x5vn+2 + 3x2V3n+2
0— 2xm+3yn+3 _ mey3n+3
_(_zxm+3vn+3 _ mev3n+3)
0

48a"t*+56a*b*—72a"bc—84b¥*C x c
b) 12a"+14b% = 4a*—6b
—(48a™t* 4+ 56a*b*)
0 —72a™b¢ — 84p**¢
—(=72a"b — 84b**°)
0
2n+1 2n 3n—-2 3n—-1
C) 8a —10a“"b+15a b—12a — 4a 5b

2a2n 3a3n 2
—(8a*™1 — 1243 1)

0 —10a?™b + 15a3™2b
—(=10a?™b + 15a3"*2b)
0

Losung A4
5,X4+2_ 5,3 pX+5 4520—1_ o2 2X+2 x+2 2x—1
a) 2a’b 2a°b a:3z3b 3a“b _2 3b _|_3 Zb
_(Zabe+2 2a3b3x+5
0 + 3a4p2¥-1 — 3q2p2x+2
—(3a*h?*~1 — 3q2p2x+2)
0

b) 24a°t*+28a*b*—36a°b" —42b*+7" — 4q* — 6b7”
6ac+7b*
—(24a°** 4+ 28a*b*)
0 — 36a‘b” — 42b**"
—(=36ab” — 42p**"
0

24am+1bm+2_28ambm+3_6am+3bm+7am+2bm+1

=6a—"7b

C) qqmpm+2_gm+2pm
_(24am+1bm+2 _ 6am+3bm)

_28ambm+3 + 7am+2bm+1
_(_28ambm+3 + 7am+2bm+1)
0
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Losung A5

1\ 1 1\ 1 abc1?
a) () =4 by (5) =4 ) s

b4—C6 a4—n+6 . an+2 m
d) = e) ——=a f) «a
Losung A6

(zx y) SyZZ ) 38y8224 5. 38y6225

a) (Sx ) (3yz3)8 T % 24x8y4  p4x®

7 y 4 x y 4.,12
b) (53)- (Fs) == ="
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